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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Зарубіжна література (Античність, Середньовіччя) 
Викладач Козлик Ігор Володимирович 
Контактний телефон 
викладача 

+380 66 857 92 49 

E-mail викладача ihor.kozlyk@pnu.edu.ua 
Формат дисципліни Очний/заочний 
Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 
Посилання на сайт 
дистанційного 
навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua 

Консультації Консультації проводяться відповідно до узгодженого графіка 
протягом навчального семестру 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом курсу є розвиток словесного мистецтва від VIII ст. до н. е. і до XVI ст. 
н.е., його основні світоглядно-естетичні, зовнішні і внутрішні чинники. 

Методи навчання: інтерактивна лекція, дискусії, групова робота, індивідуальна 
робота, самостійна робота. 
Методи контролю: індивідуальне опитування, тестування/ 

3. Мета і завдання навчальної дисципліни  

Мета – висвітлити специфіку й основні закономірності літературної еволюції за 
часів європейської Античності та Середньовіччя у взаємозв’язку філософсько-
естетичних і внутрішньо-літературних (жанрових, стильових) факторів. 

Завдання – опрацювати базові для вивчення світової літератури західноєвро-
пейської культурної зони літературно-художні та літературознавчі джерела. 

4. Програмні компетентності  

Інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми в 
галузі лінгвістики, літературознавства, фольклористики, перекладу в процесі 
професійної діяльності або навчання, що передбачає проведення досліджень та/або 
здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні компетентності: 
ЗК 3 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 
ЗК 4. Здатність бути критичним, самокритичним і відповідальним за вироблення та 
ухвалення рішень у непередбачуваних контекстах. 
ЗК 5. Здатність учитися й оволодівати сучасними знаннями з іноземної мови, 
мовознавства, літературознавства, перекладу.  
ЗК 6. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК 7. Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
ЗК 8. Здатність працювати в команді та автономно. 
ЗК 10. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

Фахові компетентності: 
ФК 10. Здатність до збирання й аналізу, систематизації та інтерпретації мовних, 
літературних фактів, інтерпретації та перекладу тексту основною (англійською, 
німецькою, французькою) та другою іноземними мовами.  
ФК 11. Здатність вільно оперувати спеціальною термінологією  для розв’язання 
професійних завдань. 
ФК 12. Здатність здійснювати лінгвістичний, літературознавчий та спеціальний 
філологічний аналіз текстів різних стилів і жанрів. 



 

5. Програмні результати навчання 

ПРН 1. Вільно спілкуватися з професійних питань із фахівцями та нефахівцями 
державною мовою усно й письмово, використовувати їх для організації ефективної 
міжкультурної комунікації. 
ПРН 3. Організовувати процес свого подальшого навчання й самоосвіти із значним 
ступенем автономності. 
ПРН 7. Розуміти основні проблеми філології та підходи до їх розв’язання із 
застосуванням доцільних методів та інноваційних підходів. 
ПРН 9. Знати й розуміти систему мови, загальні властивості літератури як мистецтва 
слова, історію англійської, французької, німецької мови і літератури і вміти 
застосовувати ці знання у професійній діяльності.  
ПРН 13. Аналізувати й інтерпретувати твори української та зарубіжної художньої 
літератури й усної народної творчості, визначати їхню специфіку й місце в 
літературному процесі (відповідно до обраної спеціалізації). 

6. Організація навчання  

Обсяг навчальної дисципліни 
Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 20 
семінарські заняття 10 
самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 
Обов’язкова / 

вибіркова 
1 035 Філологія 1 О 

Тематика навчальної дисципліни 
Кількість годин 

Тема  
лекції практ. 

заняття 
сам. роб. 

Тема 1. Тема 1. Антична культура: загальне визначення і 
значення для розвитку світової культури 

2   

Тема 2. Онтологічна картина античної літератури як 
історико-літературного феномена і базового етапу у 
загальній еволюції європейського історико-літературного 
процесу 

2   

Тема 3. Міф і міфологія в античній спадщині.  4  
Тема 4. Грецька література архаїчного періоду 2   
Тема 5. Гомерівський епос  2  
Тема 6. Дидактичний епос   6 
Тема 7. Давньогрецька лірична поезія архаїчного періоду   6 
Тема 8. Байки Езопа   6 
Тема 9. Античний грецький театр   6 
Тема 10. Феномен грецької трагедії  2  
Тема 11. Творчість Арістофана   6 
Тема 12. Доба еллінізму (IV ст. до н. е. – V ст. н. е.) 2   
Тема 13. Римська література: загальна характеристика, 
періодизація, основні історико-літературні факти 

2   

Тема 14. Класична римська література періоду 
принципату 

 2  

Тема 15. Творчість Квінта Горація Флакка   6 



Тема 16. Творчість Публія Овідія Назона   6 
Тема 17. Пізній еллінізм в античній літературі   6 
Тема 18. Середньовіччя як історико-літературна доба: її 
основні особливості та проблеми вивчення. «Картина 
світу» середньовічної людини і її відображення в 
середньовічній словесній спадщині 

2   

Тема 19. Специфіка і склад середньовічної літератури 2   
Тема 20. Кельтський епос   6 
Тема 21 Давньоскандинавська література   6 
Тема 22. Клерикальна література як специфічний 
середньовічний літературний напрям 

2   

Тема 23. Куртуазна літератури як специфічний 
середньовічний літературний напрям 

2   

Тема 24. Міська літератури як специфічний 
середньовічний літературний напрям 

2   

Тема 25. Своєрідність і новаторство творчості ваґантів    
ЗАГАЛОМ: 20 10 60 

7. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 
система 

оцінювання 
навчальної 
дисципліни 

Система оцінювання курсу відбувається згідно з критеріями 
оцінювання навчальних досягнень студентів, що регламентовані в 
університеті: Положення про організацію освітнього процесу та 
розробку основних документів з організації освітнього процесу у 
Прикарпатському національному університеті імені Василя 
Стефаника та Порядок організації та проведення оцінювання 
успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника. 

Загальна максимальна сума балів, яка присвоюється за курс, 
становить 100 балів і є сумою балів за виконання практичних завдань, 
підсумкове тестування та самостійну роботу. 

Мінімальна к-сть балів для зарахування курсу становить 50 балів. 
Студент, який не набрав 50 балів, користується повторним правом 
отримати позитивну оцінку за відомістю № 2 на консультаціях 
викладача (перескладання пропущених тем, виконання 
індивідуальних завдань). 

Вимоги до 
письмових 

робіт 

Передбачені письмові підсумкове тестування на платформі d-
learn.pnu.edu.ua ( сумарно 50 завдань, максимальна кількість балів за 
5 тестувань – 25 балів). 

Практичні 
заняття 

Оцінюються за 5-бальною шкалою.  

Умови допуску 
до 

підсумкового 
контролю 

При виставленні рейтингового підсумкового балу обов’язково 
враховується активність студента під час практичних занять; 
присутність студента на заняттях (у тому числі на лекційних), 
пропуски занять без поважних причин, а також результати 
відпрацювання пропущених з поважних причин занять та КСР. 

 
Підсумковий 

контроль 
Форма підсумкового контролю – залік.  
Студент, який не набрав 50 балів за відомістю № 1, користується 

правом перескладання іспиту за відомістю № 2. 

8. Політика навчальної дисципліни 

Політика курсу: Жодні форми порушення академічної доброчесності не 
толеруються. У випадку таких подій – реагування відповідно до „Положення 1” (URL: 



https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/10/положення-про-запобігання-плагіату-у-
ДВНЗ-Прикарпатський-національний-університет-імені-Василя-Стефаника.pdf) і 
„Положення 2” (URL: https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/02/code_of_honor.doc). 

Студент повинен добросовісно готуватися до усіх видів поточного та підсумкового 
контролю, дотримуватися правил академічної доброчесності. 

Академічна доброчесність: 
Списування та плагіат, а також користування мобільним телефоном, планшетом чи 

іншими мобільними пристроями під час опитування, виконання письмового завдання чи 
тестування є недопустимими та призводять до незарахування результатів чи 
нескладання тестування відповідно до Положення про запобігання академічному 
плагіату та іншим порушенням академічної доброчесності у навчальній та науково-
дослідній роботі здобувачів освіти Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника. 

Відвідування занять: 
При виставленні рейтингового підсумкового балу обов’язково враховується 

присутність студента на заняттях (у тому числі на лекційних), пропуски та спізнення без 
поважної причини, що передбачено Положенням про організацію освітнього процесу та 
розробку основних документів з організації освітнього процесу у Прикарпатському 
національному університеті імені Василя Стефаника. Студенти мають можливість 
відпрацювати заняття, які було пропущено з поважних причин, а також отримати 
роз’яснення питань, з якими виникли труднощі у процесі підготовки до семінарських 
занять і письмових робіт, на консультаціях викладача щопонеділка о 15.00. 

Навчання за індивідуальним графіком: 
Студенти, котрі навчаються за індивідуальним графіком, опрацьовують частину 

теоретичного матеріалу самостійно з обов’язковим проходженням усіх тестувань в 
системі дистанційного навчання d-learn.pnu.edu.ua та виконанням усіх завдань 
відповідно до індивідуального графіку навчання, складеного та погодженого з 
викладачем на початку семестру. Умови навчання за індивідуальним графіком 
регламентуються Положенням про порядок навчання здобувачів вищої освіти за 
індивідуальним графіком у Прикарпатському національному університеті імені Василя 
Стефаника. 

Неформальна освіта:  
Порядок перезарахування результатів неформальної освіти в межах курсу 

регламентується Положенням про визнання результатів навчання, здобутих шляхом 
неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені Василя 
Стефаника. 

Повторне вивчення дисципліни: 
Студент, який не набрав 50 балів за відомістю № 3, направляється на проходження 

курсу вдруге відповідно до Положення про порядок повторного вивчення навчальних 
дисциплін (кредитів ECTS) в умовах ECTS або відраховується з навчального закладу. 

Наприкінці курсу студенти мають можливість надати відгуки та пропозиції щодо 
якості викладання дисципліни на сайті https://d-learn.pnu.edu.ua. 

9. Рекомендована література 

Основна: 
1. Козлик І.В. Зарубіжна література європейської Античності на Середньовіччя. Івано-

Франківськ: Симфронія форте, 2022. 254 с. URL: 
http://lib.pnu.edu.ua:8080/bitstream/123456789/13361/1/Козлик_Посібник_З%20обкла
динкою.pdf   або: 
https://chtyvo.org.ua/authors/Kozlyk_Ihor/Zarubizhna_literatura_ievropeiskoi_Antychnos
ti_ta_Serednovichchia_Lektsiini_materialy/ 

2. Пащенко В. І., Пащенко Н. І. Антична література. Київ: Либідь, 2001. 718 с. URL: 
http://194.44.152.155/elib/local/sk644465.pdf 



3. Антична література / за ред. проф. А. А. Тахо-Годі / пер. з рос. Київ: Вища шк., 1976. 440 с. 
4. Шаповалова М. С., Рубанова Г. Л., Моторний В. А. Історія зарубіжної літератури. 

Середні віки та Відродження: підручник для студ. держ. ун-тів. Вид. 3-є, перероб. і 
доп. Львів: Світ, 1993. 312 с. URL: 
http://lib.mdpu.org.ua/load/angliskii/Istora_zarubignoi_literaturi_Shapovalova_M_S_i_dr.
pdf 

5. Кун М.А. Легенди і міфи Давньої Греції. Київ: Видавничий центр „Академія”, 2002. 
448 с. (Або інші видання – див. URL.: 
http://shron1.chtyvo.org.ua/Nikolai_Kun/Lehendy_i_mify_starodavnoi_Hretsii_vyd_2008
.pdf). 

6. Антична література. Греція. Рим. Хрестоматія / упор.Т. В. Михед Т.В., Ю. В. Якубіна. 
Київ: Центр навчальної літератури, 2006. 952 с. 

7. Давня римська поезія в українських перекладах і переспівах: хрестоматія / укладач 
В. Маслюк. Львів: Світ, 2000. 328 с. URL: https://www.google.com/url?client=internal-
element-
cse&cx=006160657761191371622:jo1pcughbf8&q=http://chtyvo.org.ua/authors/Masliuk
_Vitalii/Davnia_rymska_poeziia_v_ukrainskykh_perekladakh_i_perespivakh_Khrestomat
iia.doc&sa=U&ved=2ahUKEwjg2tuimNrlAhWhxIsKHX2jBDY4ChAWMAB6BAgCEA
E&usg=AOvVaw2TaPTZbe-QuMSwEMkGMX4Q 

8. Антична література. Зразки старогрецької та римської художньої літератури: 
антологія / упор. проф. О. І. Білецький. Харків: Держ. учбово-педагогіч. вид-во (Рад. 
школа), 1938. URL: 
http://chtyvo.org.ua/authors/Antolohiia/Antychna_literatura_Zrazky_starohretskoi_ta_ry
mskoi_khudozhnoi_literatury/ 

9. Література західноєвропейського середньовіччя /за заг. ред. Н. О. Висоцької: навч. 
посібник. 2-ге вид. Вінниця: НОВА КНИГА, 2005. 464 с. (Вид. 1 URL: 
https://chtyvo.org.ua/authors/Vysotska_Nataliia/Literatura_zakhidnoievropeiskoho_sered
novichchia/). 

 

Додаткова: 
1. Султанов Ю. І. У світі античної літератури: Давньогрецька література. Література 

Стародавнього Риму: посіб. для вчит. Харків: Ранок: Веста, 2002. 112 с. 
2. Словник античної міфології / відпов. ред. А. О. Білецький. 2-ге вид. Київ: Наук. 

думка, 1989. 240 с. 
3. Античний театр: навч. посібник. Вид. друге, доп. і перероб. / наук. ред. 

Р. Я. Пилипчук. Київ: Вид-во «АртЕк», 2007. 320 с. URL: 
http://shron1.chtyvo.org.ua/Klekovkin_Oleksandr/Antychnyi_teatr_Navchalnyi_posibny
k_dlia_vyschykh_navchalnykh_zakladiv_mystetstv_i_kultury.pdf 
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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Зарубіжна література (Відродження, XVII–XVIII cт.) 
Викладач (-і) доктор філол. наук Девдюк Іванна Василівна 
Контактний телефон 
викладача 

(0342) 59-61-44 

E-mail викладача ivanna.devdiuk@pnu.edu.ua   
Формат дисципліни очний/заочний 
Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС (90 год.) 
Посилання на сайт 
дистанційного навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua 

Консультації Консультації проводяться відповідно до узгодженого 
графіка протягом навчального семестру.  

2. Анотація до навчальної дисципліни  
У курсі здійснюється загальний огляд західноєвропейського літературного процесу XІV – 
XVIII ст. з його характерними жанрово-стильовими рисами та ідейно-проблемними 
тенденціями; розглядається мистецький доробок видатних письменників епохи. Увагу 
зосереджено на специфіці національних та індивідуально-авторських парадигм у 
координатах таких літературних явищ, як «відродження», «бароко», «класицизм», 
«просвітницький класицизм», «сентименталізм», «рух бурі й натиску», «веймарський 
класицизм», «передромантизм». Літературні явища вивчаються у світлі генетико-
контактних зв’язків і типологічних сходжень, зокрема естетика та поетика класицизму 
актуалізується у площині зіставлення з художніми явищами бароко, сентименталізму – з 
літературою раннього просвітництва, міщанської драми – з класицистичною трагедією 
тощо. Взято до уваги міжлітературні контакти українських митців із європейськими 
майстрами слова, як одна із форм комунікації розглядається переклад. Курс спрямований 
на розвиток здатності студентів самостійно набувати та удосконалювати знання та вміння 
через пошук, читання, реферування художніх текстів і науково-теоретичної літератури. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни   
Мета навчальної дисципліни – забезпечити студентів знаннями про домінантні тенденції 

та явища зарубіжної літературі  XV–XVIII ст., філософські поняття й історико-мистецькі 
трансформації, що впливали на формування основних літературних принципів та 
змістових стратегій зазначеного періоду;  
Основні цілі навчальної дисципліни: дати уявлення про перебіг літературного процесу 
XІV–ХVIII ст., репрезентувати його основні етапи;  ознайомити з традиціями та 
новаторством у художніх формах та проблематиці; представити особливості літературних 
напрямів, течій, стилів, їх художню цінність та загальнолюдське значення; визначити  
спільні та самобутні риси літературного розвитку в країнах Європи та Америки; навчити 
студентів аналізувати літературні твори, осмислювати їх художню своєрідність, 
особливості стилю й поетики, які віддзеркалюють поступовий розвиток сучасної 
літератури, розкривають її винятковість та важливість для становлення  національного та 
світового культуротворчого процесу; розвивати естетичне та евристичне мислення, творчі 
навички та професійні здібності. 

4. Програмні компетентності 
Інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми в галузі 
лінгвістики, літературознавства, фольклористики, перекладу в процесі професійної 
діяльності або навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення 
інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. 
 
Загальні компетентності 
ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 
цінності демократичного суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і 



громадянина України. 
ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 
досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 
предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у 
розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 
активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 
ЗК 3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 
ЗК 4. Здатність бути критичним і самокритичним. 
ЗК 5. Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями з літературознавства. 
ЗК 6. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК 7. Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
ЗК 8. Здатність працювати в команді та автономно. 
ЗК 10. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК 12. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 
ЗК 13. Здатність проведення досліджень на належному рівні з урахуванням основних 
принципів захисту інтелектуальної власності. 
 
Фахові компетентності 
ФК 8. Здатність використовувати в професійній діяльності системні знання про основні 
періоди розвитку зарубіжної літератури ХІV-ХVІІІ століть, еволюцію напрямів, жанрів і 
стилів, чільних представників та художні явища. 
ФК 10. Здатність до збирання й аналізу, систематизації та інтерпретації літературних 
фактів.  
ФК 11. Здатність вільно оперувати спеціальною термінологією для розв’язання 
професійних завдань. 
ФК 12. Здатність здійснювати літературознавчий аналіз текстів зарубіжної літератури 
ХІV-ХVІІІ ст. різних стилів і жанрів. 
ФК 13. Здатність до надання консультацій з дотриманням норм літературної мови та 
культури мовлення. 

5. Програмні результати навчальної дисципліни 
 

ПРН 1. Вільно спілкуватися з професійних питань із фахівцями та нефахівцями 
державною мовою усно й письмово, використовувати їх для організації ефективної 
міжкультурної комунікації. 
ПРН 3. Організовувати процес свого подальшого навчання й самоосвіти із значним 
ступенем автономності. 
ПРН 6. Використовувати інформаційні й комунікаційні технології для вирішення 
складних спеціалізованих задач і проблем професійної діяльності. 
ПРН 7. Розуміти основні проблеми літературознавства та підходи до їх розв’язання із 
застосуванням доцільних методів та інноваційних підходів. 
ПРН 9. Знати й розуміти загальні властивості літератури як мистецтва слова, історію 
зарубіжної літератури ХІV-ХVІІІ ст. і вміти застосовувати ці знання у професійній 
діяльності. 
ПРН 11. Знати норми літературної мови та вміти їх застосовувати у практичній діяльності. 
Уміти визначати художні прийоми й засоби, якими послуговувався митець. 
ПРН 13. Аналізувати й інтерпретувати твори зарубіжної художньої літератури ХІV-ХVІІІ 
століть, визначати їхню специфіку й місце в літературному процесі. 
ПРН 15. Здійснювати літературознавчий аналіз текстів зарубжної літератури ХІV-
ХVІІІ ст. Знати й розуміти основні поняття, теорії та концепції літературознавства, уміти 
застосовувати їх у професійній діяльності. 
ПРН 16. Використовувати спеціалізовані концептуальні знання із зарубіжної літератури 
для розв’язання складних задач і проблем, що потребує оновлення та інтеграції знань. 



6. Організація навчання 
Обсяг навчальної дисципліни  

Вид заняття Загальна кількість годин 
лекції 20 

семінарські заняття 
 / практичні / лабораторні 

10 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни  

Семестр Спеціальність 

Курс 
(рік навчання) 

Нормативний / 
вибірковий 

2 035 Філологія 
  

1 Нормативний 

Тематика навчальної дисципліни  
Тема Кількість годин 

 Лекції Практ. 
заняття 

Сам. роб. 

Тема 1. Загальні тенденції розвитку літератури 
Відродження.  

2  8 

Тема 2. Англійське Відродження. Творчість В.Шекспіра 2 2 4 
Тема 3. ХУІІ століття як культурно-історична епоха.  
Література іспанського бароко. Творчість П.Кальдерона. 

2 2 4 

Тема 4. Особливості літературного процесу Франції 
XVII ст. Творчість П.Корнеля, Ж.Расіна.  

2  8 

Тема 5. Просвітництво як культурно-історична епоха. 2  8 
Тема 6. Особливості літературного процесу Англії XVIII ст. 
Творчість Дж.Свіфта. 

2 2 4 

Тема 7. Англійський роман зрілого Просвітництва. 
Творчість Г.Філдінга 

2  8 

Тема 8. Французька література ХVІІІ століття. Творчість 
Вольтера. 

2 2 4 

Тема 9. Літературний процес у Німеччині XVIII ст. Рух 
«Буря і натиск». Творчість Ф.Шиллера. 

2 2 4 

Тема 10. Творчість Й.-В. Гете. Фауст. Страждання 
молодого Вертера.   

2  8 

ЗАГ.: 20 10 60 
7. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система оцінювання 
навчальної дисципліни 

Система оцінювання курсу відбувається згідно з 
критеріями оцінювання навчальних досягнень студентів, 
що регламентовані в університеті: Положення про 
організацію освітнього процесу та розробку основних 
документів з організації освітнього процесу у 
Прикарпатському національному університеті імені 
Василя Стефаника та Порядок організації та проведення 
оцінювання успішності здобувачів вищої освіти 
Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника. Загальна максимальна сума балів, яка 
присвоюється студентові за курс, становить 100 балів, 
яка є сумою балів за виконання практичних завдань, 
підсумкове тестування, самостійну роботу (модуль 1) та 
бали, отримані під час іспиту (модуль 2). Студент, який 



не набрав 25 балів, до іспиту не допускається. У такому 
випадку до початку екзаменаційної сесії студент 
користується повторним правом отримати допуск за 
відомістю №2 на консультаціях викладача 
(перескладання пропущених тем, виконання 
індивідуальних завдань). 

Вимоги до письмової роботи Передбачені письмові завдання (максимум 15 балів), на 
яких оцінюються теми, що виносяться на практичні 
заняття та на самостійну роботу.  

Практичні заняття Оцінюється відвідуваність усіх 5 занять упродовж 
семестру за 5-бальною шкалою. Максимальна кількість – 
25 балів – розраховується як середнє арифметичне усіх 
занять з ваговим коефіцієнтом 5. 
5 балів студент отримує за вичерпну бездоганну 
відповідь із наведенням двох і більше прикладів із 
текстів, які ілюструють ті чи ті положення. 
4 бали – за повну відповідь із наведенням двох і більше 
прикладів проте з однією-двома змістовими 
неточностями.  
3 бали – за неповну правильну відповідь, або таку, що 
містить ряд змістових неточностей чи невірно наведені 
приклади або їх відсутність.  
2 бали – за часткову, з грубими недоліками відповідь, або 
за її неадекватність завданню. 
1 бал – за відсутність відповіді. 

Умови допуску до 
підсумкового контролю 

При виставленні допуску до іспиту (максимум 50 балів) 
беруться до уваги навчальні досягнення студентів (бали), 
набрані на поточному опитуванні під час контактних 
(аудиторних) годин, при виконанні завдань для 
самостійної роботи, а також бали підсумкового 
тестування. 

Підсумковий контроль Форма  контролю - іспит 
Форма  здачі - письмова 
Структура тесту і розподіл балів за завдання: 
Підсумковий тест складається з 25 завдань формату 
«множинний вибір», виконання яких демонструє рівень 
теоретичних знань студентів, ступінь засвоєння ними 
художніх творів, а також сформованості практичних 
навичок аналізу літературних явищ. Правильний варіант 
відповіді оцінюється у 2 бали. Невірна відповідь чи її 
відсутність  – 0 балів. Максимальна кількість балів за 
залік – 50. Студент, який не набрав 25 балів за відомістю 
№1, користується правом перескладання заліку за 
відомістю № 2. 

8. Політика навчальної дисципліни 
Студент повинен добросовісно готуватися до усіх видів поточного та підсумкового 

контролю, дотримуватися правил академічної доброчесності. 
 
Академічна доброчесність: 
Списування та плагіат, а також користування мобільним телефоном, планшетом чи 

іншими мобільними пристроями під час опитування, виконання письмового завдання чи 
тестування є недопустимими та призводять до незарахування результатів чи нескладання 



тестування відповідно до Положення про запобігання академічному плагіату та іншим 
порушенням академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі 
здобувачів освіти Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. 

 
Відвідування занять: 
При виставленні рейтингового підсумкового балу обов’язково враховується 

присутність студента на заняттях (у тому числі на лекційних), пропуски та спізнення без 
поважної причини, що передбачено Положенням про організацію освітнього процесу та 
розробку основних документів з організації освітнього процесу у Прикарпатському 
національному університеті імені Василя Стефаника. Студенти мають можливість 
відпрацювати заняття, які було пропущено з поважних причин, а також отримати 
роз’яснення питань, з якими виникли труднощі у процесі підготовки до семінарських 
занять і письмових робіт, на консультаціях викладача (згідно зі встановленим графіком). 

 
Навчання за індивідуальним графіком: 
Студенти, котрі навчаються за індивідуальним графіком, опрацьовують частину 

теоретичного матеріалу самостійно з обов’язковим проходженням усіх тестувань в 
системі дистанційного навчання d-learn.pnu.edu.ua та виконанням усіх завдань відповідно 
до індивідуального графіку навчання, складеного та погодженого з викладачем на початку 
семестру. Умови навчання за індивідуальним графіком регламентуються Положенням про 
порядок навчання здобувачів вищої освіти за індивідуальним графіком у 
Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника. 

 
Неформальна освіта:  
Порядок перезарахування результатів неформальної освіти в межах курсу (наприклад, 

результати проходження курсів із зарубіжної літератури на платформах Coursera, 
Prometheus, Udemy, наявність сертифікатів, котрі підтверджують проходження 
відповідних професійних курсів / тренінгів, тощо) регламентується Положенням про 
визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти, в 
Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника. 

 

Повторне вивчення дисципліни: 
Студент, який не набрав 50 балів за відомістю №3, направляється на проходження 

курсу вдруге відповідно до Положення про порядок повторного вивчення навчальних 
дисциплін (кредитів ECTS) в умовах ECTS або відраховується з навчального закладу. 

 
Наприкінці курсу студенти мають можливість надати відгуки та пропозиції щодо якості 
викладання дисципліни на сайті https://d-learn.pnu.edu.ua. 
 

9. Рекомендована література 
1. Галич О., Назарець В., Васильєв Є. Теорія літератури: Підручник. Київ: Либідь, 2001. 

URL: https://chtyvo.org.ua/authors/Halych_Oleksandr/Teoriia_literatury_vyd_2005/ 
2. Давиденко Г. Й., Акуленко В. Л. Історія зарубіжної літератури середніх віків та доби 

Відродження: навчальний посібник. Київ: ЦУЛ, 2007. URL: 
https://chtyvo.org.ua/authors/Davydenko_Halyna/Istoriia_zarubizhnoi_literatury_serednikh_
vikiv_ta_doby_Vidrodzhennia/ 

3. Давиденко Г. Й., Величко М. О. Історія зарубіжної літератури XVII-XVIII ст.: Навч. 
посібник. Київ: ЦУЛ, 2007. URL: 
https://chtyvo.org.ua/authors/Davydenko_Halyna/Istoriia_zarubizhnoi_literatury_KhVII-
XVIII_stolittia/ 

4. Девдюк І. В. Бароко. Класицизм. Просвітництво. Зарубіжна література XVII–XVIII ст. 
Навчальний посібник. Івано-Франківськ: Видавець Г.М. Кушнір, 2021. URL: 



http://lib.pnu.edu.ua:8080/handle/123456789/14253 
5. Зарубіжна література ХVІІ століття. Хрестоматія перекладів текстів українською 

мовою / Автори-упорядники А. М. Мартинець, І. В. Девдюк. Івано-Франківськ: 
Симфонія Форте, 2014.  

6. Зарубіжна література ХVIІІ століття. Хрестоматія перекладів текстів українською 
мовою / Автори-упорядники: І. В. Девдюк, А. М. Мартинець. Видання 2-е, доповнене і 
змінене [Електронне видання]. ІваноФранкіськ, 2015. 485 с. URL: 
http://lib.pu.if.ua:8080/handle/123456789/14524 

7. Зарубіжні письменники: енциклопедичний довідник: У 2 т. / ред. Н. Михальська, 
Б. Щавурський. Тернопіль: Богдан, 2005. Т. 1; 2006. Т. 2. URL: 
https://chtyvo.org.ua/authors/Schavurskyi_Borys/Zarubizhni_pysmennyky_entsyklopedychn
yi_dovidnyk_Tom_1/      
https://chtyvo.org.ua/authors/Schavurskyi_Borys/Zarubizhni_pysmennyky_Entsyklopedychn
yi_dovidnyk_Tom_2/ 

8. Ніколенко О. М. Бароко, класицизм, просвітництво. Література XVII-XVIII століть: 
Посібник для вчителя. Харків: Ранок, 2003. 

9. Шалагінов Б.. Зарубіжна література від античності до початку ХІХ сторіччя. Київ: 
Видавничий дім «КМ Академія», 2004. URL: 
http://ekmair.ukma.edu.ua/handle/123456789/16808?show=full 

10. Шаповалова М. С., Рубанова Г. Л., Моторний В. А. Історія зарубіжної літератури. 
Середні віки та Відродження: Підручник для студ. держ. ун-тів. Вид. 3-є, перероб. і 
доп. Львів: Світ, 1993. 
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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Зарубіжна література 
Викладач (-і) к.ф.н., доц. Ткачук Тамара Олексіївна, 
Контактний телефон 
викладача 

+38 (0342) 59-61-44 

E-mail викладача tamara.tkachuk@pnu.edu.ua 
Формат дисципліни Очний/заочний 
Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 
Посилання на сайт 
дистанційного 
навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua 

Консультації Консультації проводяться щовівторка і щочетверга з 15.00 до 
17.00. Також консультації можливі в день проведення лекцій чи 
практичних занять. Консультації можуть проводитися через 
онлайн ресурси. 
2. Анотація до навчальної дисципліни 

Навчальний курс «Зарубіжна література» спрямований на опанування студентами 
знань про основні тенденції та процеси у зарубіжній літературі кінця ХVІІІ – ХІХ 
століть, на вивчення творчості письменників періоду романтизму та реалізму. 
Важливим завданням курсу є долучення молоді до культурної скарбниці людства, до 
загальнолюдських цінностей, збагачення їхнього духовного світу знаннями із 
зарубіжної літератури, формування естетичних смаків, високої загальної та читацької 
культури. Невід’ємною складовою курсу є поглиблення знань з історії та теорії 
літератури, а також компаративістики.  
Методи навчання: інтерактивна лекція, дискусії, групова робота, індивідуальна робота, 
самостійна робота. 
Методи контролю: індивідуальне опитування, тестування, письмова робота, творче 
завдання. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни  
Метою курсу є формування у здобувачів вищої освіти здатності здійснювати 
літературознавчий аналіз текстів різних стилів і жанрів; підвищення літературної 
компетенції і загальної філологічної культури майбутніх фахівців; стимулювання 
студентів до наукових досліджень у галузі літературознавства. Зазначений курс 
спрямовано на розвиток здатності студентів самостійно набувати та удосконалювати 
знання та вміння через пошук, читання художніх творів, літературознавчий аналіз, 
типологію художніх творів світової літератури ХІХ століття для подальшого 
використання у практичній діяльності.  
Курс також скерований на ознайомлення студентів із особливостями літературних епох 
романтизму та реалізму, інформування про новаторство, основні тенденції їх розвитку 
в Європейських країнах та США; на розвиток естетичних смаків та на формування 
високої читацької культури здобувачів вищої освіти; на здійснення поглибленого 
літературознавчого аналізу творів світової літератури кінця ХVІІІ – ХІХ ст.  
Під час викладання курсу враховувати специфіку фахової підготовки здобувачів вищої 
освіти факультету іноземних мов, розширити їхню літературну освіту, поглибити 
розуміння художнього слова, звернути особливу увагу на компаративний аспект 
викладання літератури та міждисциплінарні зв'язки, на самостійне опрацювання 
студентами історико-літературного матеріалу. 
Завдання. Сприяти формуванню у здобувачів літературної освіти, навичок самостійної 
роботи, здатності аналізувати складні літературні явища, досліджувати творчу 
лабораторію письменника, випрацювати науковий і методичний підходи у вивченні 
художньої структури творів різних жанрово-видових форм для використання у 



практичній роботі, а також для застосування у наукових дослідженнях в галузі 
літературознавства й компаративістики. 

4. Програмні компетентності  
Інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми філології (лінгвістики, літературознавства, перекладу) та освіти в 
процесі професійної діяльності або навчання, що передбачає застосування теорій та 
методів філологічної науки та характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні компетентності: 
ЗК 3 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 
ЗК 4. Здатність бути критичним, самокритичним і відповідальним за вироблення та 
ухвалення рішень у непередбачуваних контекстах. 
ЗК 5. Здатність учитися й оволодівати сучасними знаннями з іноземної мови, 
мовознавства, літературознавства, перекладу.  
ЗК 6. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК 7. Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
ЗК 8. Здатність працювати в команді та автономно. 
ЗК 10. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

Фахові компетентності: 
ФК 10. Здатність до збирання й аналізу, систематизації та інтерпретації мовних, 
літературних фактів, інтерпретації та перекладу тексту основною (англійською, 
німецькою, французькою) та другою іноземними мовами.  
ФК 11. Здатність вільно оперувати спеціальною термінологією  для розв’язання 
професійних завдань. 
ФК 12. Здатність здійснювати лінгвістичний, літературознавчий та спеціальний 
філологічний аналіз текстів різних стилів і жанрів. 

5. Програмні результати навчання 
ПРН 7. Розуміти основні проблеми філології та підходи до їх розв’язання із 
застосуванням доцільних методів та інноваційних підходів. 
ПРН 9. Знати й розуміти систему мови, загальні властивості літератури як мистецтва 
слова, історію англійської, французької, німецької мови і літератури і вміти 
застосовувати ці знання у професійній діяльності.  
ПРН 13. Аналізувати й інтерпретувати твори української та зарубіжної художньої 
літератури й усної народної творчості, визначати їхню специфіку й місце в 
літературному процесі (відповідно до обраної спеціалізації). 
 

6. Організація навчання  
Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 
лекції 20 
семінарські заняття 10 
самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 
Обов’язкова / 

вибіркова 
3 035 Філологія 

 
2 Обов’язкова 

Тематика навчальної дисципліни 
Кількість годин 

Тема  
лекції заняття сам. роб. 

Tема 1. Романтизм як літературний напрям і рух. Основні 
риси романтизму. Соціально-історичний ґрунт його 
розвитку, філософські основи. Романтизм і класицизм. 

2 1 10 



Течії в літературі романтизму. Головні художні відкриття 
письменників-романтиків. 
Teма 2. Німецький романтизм. Творчість 
Е. Т. А. Гофмана Характерні риси німецького 
романтизму. Основні школи німецького романтизму. 
Спільні й відмінні ідеї. Гротескно-фантастичний 
романтизм у творчості Е. Т.А.Гофмана (1776–1822). 
Основні етапи творчості письменника. Творчий метод 
літератора. Художні особливості повісті-казки «Малюк 
Цахес на прізвисько Циннобер». 

2 1 10 

Teма 3. Естетичні основи Англійського романтизму. 
Творчість Дж. Байрона. Творчість поетів-лейкістів: 
В. Вордсвордта, С. Кольриджа, Р. Сауті. Тенденції  
англійського романтизму. Вальтер Скотт –зачинатель 
жанру історичного роману. Естетичні погляди 
Дж. Байрона. Художні особливості, тематика і 
проблематика творів письменника. Ліро-епічна поема 
«Паломництво Чайльда-Гарольда». Романтичний 
характер «Східних поем». Байронізм у європейському 
письменстві, «байронічний герой». Українська тематика у 
творчості Байрона. Художньо-композиційні особливості 
поеми «Мазепа». 

2 1 5 

Tема 4. Особливості французького романтизму. 
Творчість В. Гюго. Творчість письменників-зачинателів 
романтизму у Франції. Життєвий  і творчий шлях 
В. Гюго. Роман В. Гюго “Собор Паризької богоматері” як 
романтичний твір, історія створення роману, історична 
дійсність у романі. 

2 1 5 

Tема 5.  Національні особливості польського романтизму. 
Творчість А. Міцкевича. Історичні передумови 
виникнення польського романтизму. Жанри польського 
романтизму Життєвий і творчий шлях А. Міцкевича. 
Створення романтичного автопортрета у збірці «Кримські 
сонети». Образи природи Криму. Фольклорна основа 
балад «Світязь», «Світязянка», «Рибка». Поеми 
А. Міцкевича «Гражина», «Конрад Валенрод», «Дзяди». 
«Українська школа» в польській літературі. 

2  5 

Tема 6. Американський романтизм. Творчість Е.А. По. 
Національні особливості та специфіка американського 
романтизму. Періодизація. Соціально-критична 
проблематика у романтичному зображенні дійсності  
першого покоління американських романтиків (В. Ірвінг, 
Ф. Купер). Тема фронтіру та фронтірсмена. аболіціонізм в 
американському романтизмі Г. Лонгфелло, Г. Бічер- 
Стоу). Трансценденталізм Ралфа Емерсона та Генрі Торо. 
Трагічне світосприйняття та американський індивідуалізм 
у творах пізніх романтиків Г. Мелвілла та Н. Готорна. 
Е. А. По – американський поет, новеліст, критик, 
Засновник детективного жанру у світовій літературі.  

2  10 

Tема 7.  Реалізм як літературний напрям у літературі і 
мистецтві ХІХ століття. Основні риси реалізму. 
Філософсько-естетичні основи реалізму. Головні художні 

2 2 5 



відкриття письменників-реалістів. Життєвий і творчий 
шлях П. Меріме. П. Меріме як засновник психологічної 
реалістичної новели. Художньо-композиційні особливості 
новел «Матео Фальконе», «Таманго», «Етруська ваза» та 
ін., повісті «Кармен». Образ України у творчості 
письменника (есе «Богдан Хмельницький», нарис 
«Українські козаки та їх останні гетьмани»). 
Tема 8.  Французький реалізм. Творчість Оноре де 
Бальзака. Розвиток французького реалістичного роману 
ХIХ ст. Життєвий і творчий шлях О. де Бальзака. 
«Людська комедія» як відображення широкої панорами 
суспільства ХІХ століття. Жанрова своєрідність, ідейно-
тематичний задум, композиція «Людської комедії». 
Соціально-психологічний роман «Батько Горіо». Втілення 
принципів історизму, соціального. детермінізму, 
психологічного аналізу та типізації у романі. 
Своєрідність художньої манери письменника. Україна в 
житті письменника. 

2 2 5 

Тема 9. Творчість Фредерика Стендаля. Життєвий і 
творчий шлях Ф. Стендаля. Трактат «Расін і Шекспір» 
як маніфест французького реалізму. Втілення принципів 
історизму, соціального детермінізму, психологічного 
аналізу та типізації у романі Ф. Стендаля «Червоне і 
чорне». Особливості художнього стилю письменника 

2  5 

Тема 10. Своєрідність англійського реалізму ХІХ ст. 
Життєвий і творчий шлях Ч. Діккенса. Історія написання 
роману «Домбі і син». Особливості тематики і 
проблематики роману «Домбі і син». Дитячі образи. 
Урбанізм письменника. Ідейно-естетичний зміст 
«Різдвяної пісні у прозі» Ч. Діккенса. Поєднання рис 
романтизму, реалізму та просвітництва у повісті. 
Творчий метод Ч. Діккенса. 

2 2  

ЗАГАЛОМ: 20 10 60 
7. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 
система 

оцінювання 
навчальної 
дисципліни 

Система оцінювання курсу відбувається згідно з критеріями 
оцінювання навчальних досягнень студентів, що регламентовані в 
університеті: Положення про організацію освітнього процесу та 
розробку основних документів з організації освітнього процесу у 
Прикарпатському національному університеті імені Василя 
Стефаника та Порядок організації та проведення оцінювання 
успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника.  
Загальні 100 балів включають: 50 балів за с е м і н а р с ь к і  
заняття, 10 балів за контрольну роботу, 40 балів за самостійну роботу. 
Загальна максимальна сума балів, яка присвоюється за курс, 
становить 100 балів і є сумою балів за виконання практичних завдань, 
підсумкове тестування, контрольну роботу, самостійну роботу. 
(максимум 100 балів, мінімум 50 балів). Здобувач, який не набрав 50 
балів, користується повторним правом отримати допуск до складання  
заліку за відомістю №2 на консультаціях викладача (перескладання 
пропущених тем, виконання індивідуальних завдань). 

Вимоги до 
письмових 

Передбачено письмове підсумкове тестування на платформі d-
learn.pnu.edu.ua, яке охоплює 25 питань з відповідних тем 



робіт (максимальна кількість балів – 40).  
Концептуально конкретне й емпірично верифіковане висвітлення 
питань. 

Практичні 
заняття 

Оцінюється відвідуваність 5 занять упродовж семестру за 5-
бальною шкалою. Максимальна кількість 50 балів розраховується як 
середнє арифметичне усіх занять з ваговим коефіцієнтом 10. 

Умови допуску 
до 

підсумкового 
контролю 

При виставленні рейтингового підсумкового балу обов’язково 
враховується активність студента під час семінарських занять; 
присутність студента на заняттях (у тому числі на лекційних), 
пропуски занять без поважних причин, а також результати 
відпрацювання пропущених з поважних причин занять. Залік 
виставляється на основі отриманих упродовж семестру балів. 
Максимум 100 балів, мінімум – 50. 
При виставленні (максимум 100 балів) враховуються навчальні 
досягнення студентів (бали), набрані на поточному опитуванні під 
час контактних (аудиторних) годин (50 балів), бали підсумкового 
тестування на платформі d-learn.pnu.edu.ua (40 балів) та бали, 
отримані за опрацювання навчального матеріалу під час самостійної  
та контрольної роботи студента (10 балів), що контролюється 
упродовж тижня контролю самостійної роботи (КСР). 

Підсумковий 
контроль 

Форма підсумкового контролю – залік. Студент, який не набрав 
50 балів за відомістю №1, користується правом перескладання заліку 
за відомістю №2. 

8. Політика навчальної дисципліни 
Студент повинен добросовісно готуватися до усіх видів поточного та підсумкового 

контролю, дотримуватися правил академічної доброчесності. 
Академічна доброчесність: 
Списування та плагіат, а також користування мобільним телефоном, планшетом чи 

іншими мобільними пристроями під час опитування, виконання письмового завдання чи 
тестування є недопустимими та призводять до незарахування результатів чи 
нескладання тестування відповідно до Положення про запобігання академічному 
плагіату та іншим порушенням академічної доброчесності у навчальній та науково-
дослідній роботі здобувачів освіти Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника. 

Відвідування занять: 
При виставленні рейтингового підсумкового балу обов’язково враховується 

присутність студента на заняттях (у тому числі на лекційних), пропуски та спізнення без 
поважної причини, що передбачено Положенням про організацію освітнього процесу та 
розробку основних документів з організації освітнього процесу у Прикарпатському 
національному університеті імені Василя Стефаника. Студенти мають можливість 
відпрацювати заняття, які було пропущено з поважних причин, а також отримати 
роз’яснення питань, з якими виникли труднощі у процесі підготовки до семінарських 
занять і письмових робіт, на консультаціях викладача щовівторка і щочетверга з 15.00 
до 17.00 чи віддалено на інтернет-платформах.  

Навчання за індивідуальним графіком: 
Студенти, котрі навчаються за індивідуальним графіком, опрацьовують частину 

теоретичного матеріалу самостійно з обов’язковим проходженням усіх тестувань в 
системі дистанційного навчання d-learn.pnu.edu.ua та виконанням усіх завдань 
відповідно до індивідуального графіку навчання, складеного та погодженого з 
викладачем на початку семестру. Умови навчання за індивідуальним графіком 
регламентуються Положенням про порядок навчання здобувачів вищої освіти за 
індивідуальним графіком у Прикарпатському національному університеті імені Василя 



Стефаника. 
Неформальна освіта:  
Порядок перезарахування результатів неформальної освіти в межах курсу 

(наприклад, результати проходження курсів із літературознавства на платформах 
Coursera, Udemy, наявність сертифікатів, котрі підтверджують проходження 
відповідних професійних курсів / тренінгів, тощо) регламентується Положенням про 
визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти, в 
Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника. 

Повторне вивчення дисципліни: 
Студент, який не набрав 50 балів за відомістю №3, направляється на проходження 

курсу вдруге відповідно до Положення про порядок повторного вивчення навчальних 
дисциплін (кредитів ECTS) в умовах ECTS або відраховується з навчального закладу. 

 
Наприкінці курсу студенти мають можливість надати відгуки та пропозиції щодо 

якості викладання дисципліни на сайті https://d-learn.pnu.edu.ua. 
9. Рекомендована література 

Словники: 
1. Літературознавча енциклопедія: У 2-т. / [автор-укладач Ковалів Ю. І.]. К.: 
Видавничий центр „Академія”, 2007. 
2. Літературознавчий словник-довідник / За ред. Р. Т. Гром'яка, Ю. І. Коваліва, 
В. І. Теремка. К.: ВЦ «Академія», 2006. 752 с. 
3. Новий довідник: Українська мова та література. К.: ТОВ «КАЗКА», 2005. 864 с. 
4. Лексикон загального та порівняльного літературознавства / [кер. проекту 
А. Волков]. Чернівці: Золоті литаври, 2001. 636 с. 
5. Шалагінов Б. Б. Романтичний словник: До історії понять і термінів раннього 
німецького романтизму. К.: НаУКМА, 2010. 
 
Підручники і методичні посібники: 
1.Галич О., Назарець В., Васильєв Є. Теорія літератури. К.: Либідь, 2001. С. 370–378. 
2.Гром’як Р. Історія української літературної критики (від початків до кінця ХІХ 
століття) / [посібник для студентів гуманітарних факультетів вищих навчальних 
закладів]. Тернопіль: Підручники і посібники, 1999. 224 с. 
3.Гром’як Р. Літературна рецепція в компаративістичних студіях // Літературознавча 
компаративістика. Навч. посібник / [упоряд. Р. Гром’як, І. Папуша]. Тернопіль: Ред.-
вид. відділ ТДПУ, 2002. С. 250–256 
4.Давиденко Г. Чайка О. Історія зарубіжної літератури ХІХ – поч. ХХ століття: Навч. 
посібник. К.: Центр учбової літератури, 2007. 400 с. 
5.Наливайко Д. Шахова К. Зарубіжна література ХІХ сторіччя. Доба романтизму: 
Підручник. Тернопіль: Навчальна книга Богдан, 2001. 416 с. 
7.Ніколенко О. М. Зарубіжна література XIX ст. / О. М. Ніколенко. Київ: Видавничий 
центр "Академія", 1999. 360 с. 
8.Ткачук Т.О. Зарубіжна література ХІХ століття. Романтизм. Реалізм. Методичні 
рекомендації до практичних занять. Івано-Франківськ: Симфонія форте, 2023. 60 с. 
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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Зарубіжна література І пол. ХХ століття  
Викладач (-і) Девдюк Іванна Василівна 
Контактний телефон 
викладача 

(0342) 59-61-44 

E-mail викладача ivanna.devdiuk@ pnu.edu.ua 
Формат дисципліни очний/заочний 
Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС (90 год.) 
Посилання на сайт 
дистанційного навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua 

Консультації Консультації проводяться відповідно до узгодженого 
графіка протягом навчального семестру 

2. Анотація до навчальної дисципліни  
У курсі здійснюється загальний огляд зарубіжної літератури І половини ХХ століття з її 
характерними жанрово-стильовими рисами та ідейно-проблемними тенденціями; 
розглядається мистецький доробок видатних письменників епохи. Увагу зосереджено на 
специфіці національних та індивідуально-авторських парадигм у координатах таких 
літературних явищ, як «модернізм», «авангардизм», «сюрреалізм», «експресіонізм», 
«футуризм», «потік свідомості», «втрачене покоління», «психологізм», 
«інтелектуалізм»,«міфологізм», «архетипність», «антиутопія», «автоматичне письмо», 
«телеграфний стиль» та ін. 
Зміст дисципліни охоплює філософсько-естетичні концепції й теорії, що лягли в основу 
формування літературної парадигми у творчості письменників зазначеного періоду. 
Літературні явища вивчаються у загальносвітовому контексті шляхом їх порівняльного 
аналізу із попередніми та наступними періодами. Зокрема, естетика та поетика зрілого 
модернізму актуалізується у площині зіставлення з художніми явищами раннього 
модернізму, авангардизму, реалізму тощо, література «потоку свідомості» – із характерними 
для поетики реалізму проявами внутрішнього монологу тощо. Взято до уваги міжлітературні 
контакти українських митців із європейськими майстрами слова, як одна із форм комунікації 
розглядається переклад. Курс спрямований на розвиток здатності студентів самостійно 
набувати та удосконалювати знання і вміння через пошук, читання, реферування художніх 
текстів і науково-теоретичної літератури. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни    
Мета навчальної дисципліни  – забезпечити студентів знаннями про літературний процес І 
половини ХХ століття, основні соціокультурні й естетичні особливості доби у розмаїтті 
напрямів, течій, шкіл та постатей, взаємодії конкретно-історичних та загальнолюдських 
значень.  
Основні цілі навчальної дисципліни: дати уявлення про перебіг літературного процесу І 
половини ХХ ст., репрезентувати його основні етапи;  ознайомити з традиціями та 
новаторством у художніх формах та проблематиці; представити особливості літературних 
напрямів, течій, стилів, їх художню цінність та загальнолюдське значення; визначити  
спільні та самобутні риси літературного розвитку в країнах Європи та Америки; навчити 
студентів аналізувати літературні твори, осмислювати їх художню своєрідність, особливості 
стилю й поетики, які віддзеркалюють поступовий розвиток сучасної літератури, розкривають 
її винятковість та важливість для становлення  національного та світового культуротворчого 
процесу; розвивати естетичне та евристичне мислення, творчі навички та професійні 
здібності. 

4. Програмні компетентності  
Інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми в галузі 
лінгвістики, літературознавства, фольклористики, перекладу в процесі професійної 
діяльності або навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій 



та характеризується невизначеністю умов і вимог. 
Загальні компетентності 
ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 
цінності демократичного суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і 
громадянина України. 
ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 
досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної 
області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку 
суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності 
для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 
ЗК 3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 
ЗК 4. Здатність бути критичним і самокритичним. 
ЗК 5. Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями з літературознавства. 
ЗК 6. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК 7. Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
ЗК 8. Здатність працювати в команді та автономно. 
ЗК 10. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК 12. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 
ЗК 13. Здатність проведення досліджень на належному рівні з урахуванням основних 
принципів захисту інтелектуальної власності. 
Фахові компетентності 
ФК 8. Здатність використовувати в професійній діяльності системні знання про основні 
періоди розвитку зарубіжної літератури І половини ХХ століття, еволюцію напрямів, жанрів 
і стилів, чільних представників та художні явища. 
ФК 10. Здатність до збирання й аналізу, систематизації та інтерпретації літератури І 
половини ХХ століття. 
ФК 11. Здатність вільно оперувати спеціальною термінологією для розв’язання професійних 
завдань. 
ФК 12. Здатність здійснювати літературознавчий аналіз текстів І половини ХХ століття 
різних стилів і жанрів. 
ФК 13. Здатність до надання консультацій з дотриманням норм літературної мови та 
культури мовлення. 

5. Програмні результати навчальної дисципліни 
 

ПРН 1. . Вільно спілкуватися з професійних питань із фахівцями та нефахівцями державною 
мовою усно й письмово, використовувати їх для організації ефективної міжкультурної 
комунікації. 
ПРН 3. Організовувати процес свого подальшого навчання й самоосвіти із значним ступенем 
автономності. 
ПРН 6. Використовувати інформаційні й комунікаційні технології для вирішення складних 
спеціалізованих задач і проблем професійної діяльності. 
ПРН 7. Розуміти основні проблеми літературознавства та підходи до їх розв’язання із 
застосуванням доцільних методів та інноваційних підходів. 
ПРН 9. Знати й розуміти загальні властивості літератури як мистецтва слова, історію 
зарубіжної літератури І половини ХХ століття і вміти застосовувати ці знання у професійній 
діяльності. 
ПРН 11. Знати норми літературної мови та вміти їх застосовувати у практичній діяльності. 
Уміти визначати художні прийоми й засоби, якими послуговувався митець. 
ПРН 13. Аналізувати й інтерпретувати твори зарубіжної художньої літератури І половини 
ХХ століття, визначати їхню специфіку й місце в літературному процесі. 
ПРН 15. Здійснювати літературознавчий аналіз текстів І половини ХХ століття. Знати й 
розуміти основні поняття, теорії та концепції літературознавства, уміти застосовувати їх у 



професійній діяльності. 
ПРН 16. Використовувати спеціалізовані концептуальні знання із зарубіжної літератури для 
розв’язання складних задач і проблем, що потребує оновлення та інтеграції знань. 

6. Організація навчання 
Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 20 

семінарські заняття / практичні / лабораторні 10 

самостійна робота 60 

Ознаки курсу 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 
Нормативний / 

вибірковий 
5 035 Філологія 

  
3 Н 

Тематика навчальної дисципліни  
Кількість годин Тема 

Лекції Практ. 
зан. 

Самост. 
роб. 

Тема 1. Літературні напрями, течії, школи, жанри у 
світовій літературі ХХ ст.  
Творчість Дж. Джойса. 

2 2     4 

Тема 2. Англійська література  першої половини ХХ ст.  
у контексті світового літературного процесу.  
 Творчість Д.Лоуренса. 

2  2  4 

Тема 3. Жанр антиутопії у світовій літературі ХХ ст. 
Роман О. Гакслі “Прекрасний новий світ”  як 
антиутопія.  

2  8 

Тема 4. Американська література І половини ХХ ст.  
 

2  8 

Тема 5. Творчість Ернеста Гемінґвея у контексті 
розвитку літератури США ХХ ст.  
 

2 2 4 

Тема 6. Французька література першої половини ХХ ст.  
 

2  8 

Тема 7. Творчість Ф.Моріака 
 

2 2 4 

Тема 8. Німецькомовна література першої половини 
ХХ ст.  

2  8 

Тема 9. Феномен австрійської літератури. Творчість 
С.Цвейга. 
 

2 2 4 

Тема 10. Філософсько-інтелектуальний роман у 
німецькомовній літературі ХХ ст. Творчість Г.Гессе 

2  8 

ЗАГ.: 20 10 60 
7. Система оцінювання навчальної дисципліни  

Загальна система 
оцінювання навчальної 

дисципліни  

Система оцінювання курсу відбувається згідно з критеріями 
оцінювання навчальних досягнень студентів, що 
регламентовані в університеті: Положення про організацію 
освітнього процесу та розробку основних документів з 
організації освітнього процесу у Прикарпатському 
національному університеті імені Василя Стефаника та 



Порядок організації та проведення оцінювання успішності 
здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника. Загальна максимальна 
сума балів, яка присвоюється студентові за курс, становить 
100 балів, яка є сумою балів за виконання практичних завдань, 
підсумкове тестування, самостійну роботу (модуль 1) та бали, 
отримані під час заліку (модуль 2). Студент, який не набрав 25 
балів, до заліку не допускається. У такому випадку до початку 
екзаменаційної сесії студент користується повторним правом 
отримати допуск за відомістю №2 на консультаціях викладача 
(перескладання пропущених тем, виконання індивідуальних 
завдань). 

Вимоги до письмової 
роботи 

Передбачені письмові завдання (максимум 15 балів), на яких 
оцінюються теми, що виносяться на практичні заняття та на 
самостійну роботу. 

Практичні заняття Оцінюється відвідуваність усіх 5 занять упродовж семестру за 
10-бальною шкалою. Максимальна кількість 35 балів 
розраховується як середнє арифметичне усіх занять. 

Умови допуску до 
підсумкового контролю 

Допуск до заліку передбачає отримання рейтингової 
підсумкової оцінки (максимум 50 балів, мінімум 25 балів). 
При виставленні допуску враховуються навчальні досягнення 
студентів (бали), набрані на поточному  
опитуванні під час аудиторних годин, при виконанні завдань 
для самостійної роботи, а також бали підсумкового 
тестування.  
 

Підсумковий контроль Форма підсумкового контролю – залік. Форма здачі – 
тестування в системі дистанційного навчання  
d-learn.pnu.edu.ua.  
Структура тесту і розподіл балів за завдання: 
Підсумковий тест складається з 25 завдань формату 
«множинний вибір», виконання яких демонструє рівень 
теоретичних знань студентів, ступінь засвоєння ними 
художніх творів, а також сформованості практичних навичок 
аналізу літературних явищ. Правильний варіант відповіді 
оцінюється у 2 бали. Невірна відповідь чи її відсутність  – 0 
балів. Максимальна кількість балів за залік – 50. 
Студент, який не набрав 25 балів за відомістю №1, 
користується правом перескладання заліку за відомістю №2. 

8. Політика навчальної дисципліни  
Студент повинен добросовісно готуватися до усіх видів поточного та підсумкового 

контролю, дотримуватися правил академічної доброчесності. 
 
Академічна доброчесність: 
Списування та плагіат, а також користування мобільним телефоном, планшетом чи 

іншими мобільними пристроями під час опитування, виконання письмового завдання чи 
тестування є недопустимими та призводять до незарахування результатів чи нескладання 
тестування відповідно до Положення про запобігання академічному плагіату та іншим 
порушенням академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів 
освіти Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. 

 
Відвідування занять: 



При виставленні рейтингового підсумкового балу обов’язково враховується присутність 
студента на заняттях (у тому числі на лекційних), пропуски та спізнення без поважної 
причини, що передбачено Положенням про організацію освітнього процесу та розробку 
основних документів з організації освітнього процесу у Прикарпатському національному 
університеті імені Василя Стефаника. Студенти мають можливість відпрацювати заняття, які 
було пропущено з поважних причин, а також отримати роз’яснення питань, з якими виникли 
труднощі у процесі підготовки до семінарських занять і письмових робіт, на консультаціях 
викладача (згідно зі встановленим графіком). 

 
Навчання за індивідуальним графіком: 
Студенти, котрі навчаються за індивідуальним графіком, опрацьовують частину 

теоретичного матеріалу самостійно з обов’язковим проходженням усіх тестувань в системі 
дистанційного навчання d-learn.pnu.edu.ua та виконанням усіх завдань відповідно до 
індивідуального графіку навчання, складеного та погодженого з викладачем на початку 
семестру. Умови навчання за індивідуальним графіком регламентуються Положенням про 
порядок навчання здобувачів вищої освіти за індивідуальним графіком у Прикарпатському 
національному університеті імені Василя Стефаника. 

 
Неформальна освіта:  
Порядок перезарахування результатів неформальної освіти в межах курсу (наприклад, 

результати проходження курсів із зарубіжної літератури на платформах Coursera, Prometheus, 
Udemy, наявність сертифікатів, котрі підтверджують проходження відповідних професійних 
курсів / тренінгів, тощо) регламентується Положенням про визнання результатів навчання, 
здобутих шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені 
Василя Стефаника. 

 

Повторне вивчення дисципліни: 
Студент, який не набрав 50 балів за відомістю №3, направляється на проходження курсу 

вдруге відповідно до Положення про порядок повторного вивчення навчальних дисциплін 
(кредитів ECTS) в умовах ECTS або відраховується з навчального закладу. 

 
Наприкінці курсу студенти мають можливість надати відгуки та пропозиції щодо якості 
викладання дисципліни на сайті https://d-learn.pnu.edu.ua. 
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століття : навчальний посібник. 2-ге вид. Київ : ЦУЛ, 2011. 488 c. URL: 
https://chtyvo.org.ua/authors/Davydenko_Halyna/Istoriia_zarubizhnoi_literatury_KhKh_stol
ittia/ 

12. Давиденко Г. Й., Чайка О. М., Гричаник Н. І., Кушнєрова М. О. Історія новітньої 
зарубіжної літератури: Навч. посібник. Київ: ЦУЛ, 2008. 274 с. URL: 
https://subject.com.ua/pdf/126.pdf  
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16. Література Англії. ХХ ст. За ред. К. Шахової. Київ: Либідь, 1993. 398 с. 
17. Літературознавча енциклопедія: У двох томах. Т. 1 / Авт.-уклад. Ю. І. Ковалів. Київ: 

ВЦ «Академія», 2007. 608 с. URL: 
https://chtyvo.org.ua/authors/Kovaliv_Yurii/Literaturoznavcha_entsyklopediia_U_dvokh_to
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18. Літературознавча енциклопедія: У двох томах. Т. 2 / Авт.-уклад. Ю. І. Ковалів. Київ: 

ВЦ «Академія», 2007. 624 с. URL: 
https://chtyvo.org.ua/authors/Kovaliv_Yurii/Literaturoznavcha_entsyklopediia_U_dvokh_to
makh_T_2/  

19. Ніколенко О. М., Конєва Т. М., Орлова О. В. Основні тенденції розвитку прози XX 
століття: навчальний посібник. Полтава: АСМІ, 2010. 200 с. URL: 
http://elcat.pnpu.edu.ua/docs/%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B5
%D0%BD%D0%BA%D0%BE.pdf 

20. Павличко С. Зарубіжна література. Дослідження та критичні статті. Київ: Основи, 2001. 559 c. 
21. Французька п’єса ХХ ст. Театральний авангард. Київ; Основи, 1993. URL: 

https://chtyvo.org.ua/authors/Samuel_Beckett/Frantsuzka_piesa_XX_stolittia_Teatralnyi_av
anhard/ 

12. Шахова Кіра. П’ять німецьких лауреатів Нобелівської премії  з літератури 
[Г. Гауптманн, Т. Манн, Г. Гессе, Г. Белль, Г. Грасс]. Київ: Юніверс, 2001. 

 
Викладач _________ доктор філол. наук, доцент, професор кафедри  

світової літератури і порівняльного літературознавства 
ІВАННА ДЕВДЮК  

 


